

Vzdelávací seminár „Klub mladých farmárov“

(správa z aktivity C 2.4/1)

Združenie mladých farmárov na Slovensku - ASYF v spolupráci s Regionálnou anténou Národnej siete rozvoja vidieka SR pre Prešovský kraj organizovali dňa 16. 2. 2018 vzdelávací seminár s názvom „Klub mladých farmárov“. Cieľom seminára boli aktuálne otázky v podnikaní mladých farmárov, podporených v rámci podopatrenia 6.1 PRV SR 2014 - 2020.

Program otvoril predseda Združenia mladých farmárov Slovenska – ASYF p. Milan Jurky, ktorý predstavil cieľ a obsah tohto seminára a taktiež aktivity ASYF. Regionálna manažérka Mgr. Blanka Kušnírová predstavila Národnú sieť rozvoja vidieka SR i samotnú Regionálnu anténu NSRV SR pre Prešovský kraj vrátane jej zrealizovanej i plánovanej činnosti. Formou prezentácie informovala prítomných o aktuálnom stave Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 a predstavila indikatívny harmonogram výziev tohto operačného programu.

Problematiku mladých farmárov a podpory mladých farmárov prezentovala Mgr. Miroslava Valovičová (zástupca PPA). Následne informovala o možných projektových podporách PRV SR 2014 – 2020 určených prioritne pre poľnohospodárov:

- Vyhlásená výzva pre mladých farmárov 6.3 - dátum uzavretia výzvy 13.4.2018
- Plánovaná výzva pre mladých farmárov 6.1 – predbežné vyhlásenie výzvy je určené na máj 2018.

Po prestávke Ing. Andrej Vašek, riaditeľ odboru pozemkového, sekcie legislatívy MPRV SR hovoril o aktuálnych zmenách v oblasti pozemkového fondu, novely zákona v oblasti náhradných pozemkov (novela zákona 330/1991 Z.z.) a upozornenia na zmeny vyplývajúce z novely (novela zákona 504/2003 Z.z.). Znenie zákona aplikoval na bežnú prax pri príprave a realizácii projektov z PRV. Mladí farmári sa pýtali na konkrétne riešenia ich situácie a živo k uvedenej problematike diskutovali.

Ing. Miroslav Záhradník predstavil inovácie v živočíšnej výrobe a aplikácie pre chov dojníc – EkonMODmilk (Ekonomický model chovu dojníc). Cieľom mobilnej aplikácie je pomôcť chovateľovi v efektívnom riadení ekonomiky jeho chovu.

MEDIINVEST Consulting, s.r.o., Mukačevská 14420/30, 080 01 Prešov
+421 948 635 525; antenapresov@mediinvest.sk; www.mediinvest.sk/regionalna-antena

Po obedňajšej prestávke Ing. Stanislav Chovanec, zástupca firmy OK GROUP SLOVAKIA, a.s., oboznámil účastníkov s možnosťou podporných mechanizmov financovania pri implementácii projektov mladých farmárov z podopatrení 6.1 a 6.3 PRV 2014 - 2020.

Zložitú tému výživy dojnic s programom Bábolna predstavil zástupca firmy AKI, Ing. Attila Kelemen.

MVDr. Valerián Kvokačka z RVPS Prešov predstavil farmárom povinnosti chovateľa zvierat. Oboznámil účastníkov s najčastejšími chybami a problémami, zistenými pri kontrolách na farmách. Následne Ing. Maroš Spišák, vedúci konzultant KÚ HD RS Prešov informoval o povinnostiach farmárov pri registrácii, chove a plemenitbe zvierat.

Na záver po krátkom občerstvení ďalšími bodmi programu bola právna poradňa pre farmárov, ktorú prezentoval JUDr. Róbert Čalfa a zasadnutie Predsedníctva Združenia mladých farmárov. Seminára sa zúčastnil aj poslanec NR SR Martin Fecko, ktorý farmárov ubezpečil, že sa v poslanskej praxi bude aj naďalej ich otázkami zaoberať.

Na záver sa p. Milan Jurky, predseda Združenia mladých farmárov Slovenska – ASYF, poďakoval všetkým prítomným za účasť a teší sa na ďalšie spoločné aktivity, na ktoré sú všetci srdečne pozvaní. Seminár pokračoval aj nasledujúci deň, kedy účastníci absolvovali návštevu farmy Krásna Lúka, ktorá je zameraná na chov hovädzieho dobytku.

Tím Regionálnej antény NSRV SR pre Prešovský kraj
Ing. Zuzana Micheľová
regionálny manažér